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Bilaterale investeringsverdragen  -  Codificatie rechtsbescherming voor intra-EU-
investeerders

In 2018 oordeelde het Europees Hof van Justitie dat de bilaterale akkoorden inzake 
investeringsbescherming tussen EU-lidstaten onderling niet verenigbaar zijn met de 
Europese verdragen. Deze akkoorden werden ondertussen opgezegd. 

Tijdens de bespreking op 9 november 2021 in de commissie Buitenland van het ontwerp 
van decreet tot instemming met de overeenkomst tot beëindiging van bilaterale 
investeringsverdragen tussen de lidstaten van de Europese Unie stelde ik dat het zeer 
nuttig zou zijn mocht de Europese Commissie een volledig overzicht kunnen opstellen 
van de rechtsbescherming waarvan intra-EU-investeerders kunnen genieten sinds de 
inwerkingtreding van het Verdrag van Lissabon. Immers, de betreffende Europese 
wetgeving zit momenteel verspreid over verschillende charters en wetgevingen. Een 
codificatie zou uiterst nuttig kunnen zijn, zeker voor onze kmo’s.

1. Hoe staat de minister-president ten aanzien van een dergelijke codificatie?

2. Graag hoor ik of ondertussen een dergelijk initiatief bestaat of in de steigers staat? 

Zo ja, kan dit worden toegelicht?

Zo niet, kan dit worden aangekaart bij de betreffende Europese diensten?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 30 van 18 oktober 2022
van PHILIPPE MUYTERS

1. Transparantie en goede regelgeving in bestaande wetgeving zijn van groot belang 
voor het investeringsklimaat voor zowel inkomende als uitgaande investeringen. 
Deze staan dan ook hoog op de agenda van mijn Regering.

2. Na de publicatie van het Achmea-arrest in maart 2018 publiceerde de Europese 
Commissie in juli van datzelfde jaar een mededeling aangaande de bescherming van 
investeringen binnen de EU. De Europese Commissie gaat in dit document dieper in 
op de meest relevante materiële en procedurele normen van EU-recht voor de 
behandeling van grensoverschrijdende investeringen in de EU. De mededeling is 
toegespitst op de bescherming van investeerders tegen nationale maatregelen en 
laat maatregelen van de Europese instellingen en organen buiten beschouwing. Het 
document is beschikbaar in alle officiële talen van de EU en kan van groot nut zijn 
voor kleine of middelgrote ondernemingen.

Verder lopen er gesprekken binnen de EU over mogelijke acties en instrumenten om 
intra-EU-investeringsgeschillen te bespreken en op te lossen. Dit dient gekaderd te 
worden in de opvolging van de mededeling over de kapitaalmarktenunie van 25 
november 2021, waarin onder actiepunt 15 een wetgevend instrument aangekondigd 
wordt. Volgens het directoraat-generaal voor Financiële stabiliteit, financiële diensten 
en kapitaalmarktenunie (DG FISMA) is er echter onvoldoende bewijs om een 
wetgevingsinitiatief te rechtvaardigen op EU-niveau. De publieke consultatie en de 
externe studie hebben immers de toets van de Raad voor regelgevingstoetsing niet 
doorstaan. Er wordt wel nog over meer informele initiatieven gesproken, zoals een 
equivalent van het informeel probleemoplossend netwerk van de Europese 
Commissie SOLVIT voor investeringsdossiers. Mijn diensten blijven dit met de nodige 
aandacht opvolgen. 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/NL/TXT/PDF/?uri=CELEX:52018DC0547&from=EN
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/NL/TXT/PDF/?uri=CELEX:52018DC0547&from=EN
https://eur-lex.europa.eu/resource.html?uri=cellar:999cc825-4dde-11ec-91ac-01aa75ed71a1.0014.02/DOC_2&format=PDF
https://eur-lex.europa.eu/resource.html?uri=cellar:999cc825-4dde-11ec-91ac-01aa75ed71a1.0014.02/DOC_2&format=PDF

